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Nemzeti Színházat 
Debrecennek!

Akiket nem személyeskedő elfo­
gultság, hízelgő szervilizmus, vagy 
a kulisszák mögött élősködő intim 
pistáskodás, hanem a nagymultu 
magyar szinházkultura önzetlen, ag 
godalmas szeretete gyűjtött össze az 
agonizáló debreceni színművészet 
betegágya körül, azok számtalan 
arkánumot ajánlottak 'már, injek 
ciókkal kísérleteztek, uj, meg uj 
kúrákkal próbálkoztak, — valljuk 
be, — sikertelenül.

A beteg nem lábolt ki válságos 
állapotából, sőt úgy tetszik, most 
érkezik el a krízis tetőfokára.

A debieceni magyar színművésze­
iét pedig elpusztulni nem engedhet­
jük. Segíteni kell és pedig azonnal, 
gyökeresen. Elég volt a tüneti keze­
lésből. most már el kell jönnie a 
minden baj gyökeréig ható, minden 
kórokozót kiküszöbölő radikális 
gyógymódnak.

A diagnózist könnyű megállapí­
tani : a színházat a változatos, tar­
talmas, magas nívójú műsor s a 
mozikkal versenytálló olcsó helyárak 
tarthatják fenn. Komoly prózai és 
zenei program s módjával a könnyű 
múzsák szerephez juttatása. Éhez 
pedig olyan teljes együttesre van 
szükség, mint volt Debrecenben, 
vagy Kolozsvárott boldog béke 
időkben

Városi szubvenciókkal, a színház 
mozi halvaszületett ötletével segi 
teni itt nem lehet. Azt a megoldást 
kell itt megkeresni, amely a hatvan 
esztendős kőszinházunkat egyszer- 
smindenkorra visszaadja nemes hi­
vatásának

Debrecen városának, Debrecen 
magyar közönségének itt a leomló 
keleti végeken állva joguk van'a 
magyar államhoz fordulniok. El- , 
veszett Nagyvárad, elveszett Kolozs­
vár messzefénylő nemze i színház 
kultúrája: a magyar kultuszkormány 
nem hagyhatja Keletmagyarországot 
az övékhez fogható müintézet 
nélkül.

A számkiüzött- Ferenc József Fu 
dományegyetem Szegeden vert mély 
gyökereket, anélkül pedig, hogy 
becsületes magyar ember valaha is 
lemondana a magyar tudományos­
ságnak impozáns, magyar kéz emelte 
hatalmas kolozsvári csarnokáról, 
vagy a kolozsvári klinikákról.

A pozsonyi alma mater Pécsett 
talált meleg otthonra, a selmec 
bányai főiskola Sopronban testvéri 
menedékre

A Csonkaföld vállalta örömmel, 
vállalta készséggel a rabterüietek 
kulturális intézményeinek édes ter­
hét, megnyugtató tanúbizonysága­
ként a magyar kuituszkormány féltő 
gondoskodásának.

Meg kell hát menteni Erdély 
Nemzeti színházát is 1 Kolozsvár, 
Temesvár Pozsony: mindenütt le 
fojtotta a barbár idegen kéz a ma- i 
gyár művészi fölény egy-egy oltá- I 

rának egekre csapó tiszta áldoza i 
tüzoszlopát Újra fel kell állítani 
ezeket a lerombolt oltárokat. S ha 
Szeged méltán követelheti Temesvár 
örökét, segttse hozzá az állam Deb 
recent a kolozsvári Nemzeti Szín­
házhoz, míg újra eljön az idő, hogy 
a Szamosparti ősi magyar kultur- 
centrum gyönyörű müintézetéböl ki 
seperhetjük a silány oláh „opera“ 
minden rongyát cafrangját.

Debrecen városa a kultuszkormány 
jóakaratu támogatásával képes, — 
és úgy reméljük —, kész is e meg­
tisztelő megoldás vállalására. És 
akkor végre megszűnik az az áldat­
lan háborúskodás is, amely már két 
táborra osztotta Debrecen társadat 
mát a Csokonai-szinház körül. A

Leleplezték az osztrák szociál­
demokraták titkos fegyverkezését

Bécs, március 3. A bécsi rendőr 
főnökségen tegnap délelőtt meg 
jelent egy egyenruhába öltözött tiszt 
és bejelentette, hogy az arzenál 
épületében betörés történt. Ezzel az 
ürügygyei a rendőrség nagyobb 
rendőrosztagot vezényelt ki az arze­
nál épületébe.

A katonai asszisztenciát azzal a 
megokolással rendelték ki, hogy

az arzenál épületében titkos 
fegyverraktár van.

A kora délutáni órákban megkez 
dődött a házkutatás az arzenál he 
lyiségeiben. Az épületet katonai 
kordon vette körül s hamarosan 
több teherautomobil állt meg az 
arzenál kapuja előtt. A kutatás ered 
ményeképpen rengeteg fegyvert, 
fegyveralkatrészeket és muníciót 
raktak a teherautókra.

A feljelentést a hadsereg keresz- 
tényszociálista tisztjei tették meg az

Vági Isván havonta kétezer dollárt kapott 
Moszkvából kommunista szervezkedésre

Váűiék eqyik legfontosabb feladata a levente-intézmény kommu- 
nizálása volt — Elrettentő büntetéssel kell megtorolni a bolsevista 

mozgalmakat
Budapest, március 3. Tegnap hall­

gatta ki a rendőrség a magyar­
országi kommunista mozgalom ve­
zérét, Vági Istvánt, aki ez alkalommal 
szenzációs vallomást tett. Többek 
között a következőket mondo ta :
- Amit eddig tagadtam, hogy 

pénzt kaptam volna Moszkváié), azt 
is beismerem. Kijelentem, hogy azt 
a pénzt, amit kaptam: agitációs 
költségekre fordítottam

— Kocsis Jánostól, aki a kom­
munisták Magyarországra küldött 
pénztárosa volt,

havonta kétezer dollárt ve­
hettem fel.

Vági István a Szántó Zoltánnal 
való tegnapi szembesítése óta egyéb 
ként teljes apátiával viselkedik. Ed 
dig állandó fölénnyel beszélt a rendőr-

színház állami jeli ge biztosítja a 
■ mullhoz méltó műsort és komplett 
I társulatot, a válsággal küzdő szin- 
, igazgatói pedig diszlettárának át 
I vételével kártalanítja az állam s a 
I direktor maga is megtalálja elhe- 
I lyezkedését az uj debreceni Nemzeti 
I Színházban.
, Szeged városa már megtette a 
J kezdeményező lépéseket; hisszük, 

hogy Debrecen hivatalos vezetősége 
és hazafias társadalma szintén re­
prezentál akkora erkölcsi, kulturális 
és nemzeti értéket, hogy a debreceni 

I Nemzeti Színházért megindítandó ak­
ciója meghallgatásra talál annál a 
kormányzatnál, amelynek feje iránt 
a város mandátumával fejezte ki 
bizalmát.

arzenál ellen, azzal, hogy az arze­
nál épületében elrejtett fegyverek a 
szociáldemokrata párt rendelkezésére 
állanak s hogy

a szociáldemokraták a köz­
társasági gárda felfegyver­
zésére és a hatalom puccs­
szerű átvitelére készülnek

I Az es i órákban nagy munkás 
tömeg gyűlt össze az arzenál épü­
lete előtt a hosszasan tüntetett a 
házku atás ellen. Az arzenál mun 
kásái a sötétség beáltával tiltakozá- 

, suk jeléül kikapcsolták az áramve 
l zetékeket s a házkutatás az esti 

órákban karbidlámpák fényénél folyt 
tovább. Az ügynek a parlamentben 
is folytatása lesz, minthogy a szociál 
demokrata párt azzal védekezik, 
hogy a keresztényszociálisták „állító­
lagos“ tilkos fegyverraktár leleple­
zésével kompromittálni akarták a 
közeledő választás alkalmából a 
szociáldemokratákat.

I tisztviselőkkel, kihallgatásai során 
. gyakran egész népszónoklatokat tar­

tott, mert bizonyos volt abban, hogy 
a rendőrség nem ismeri kommunista 
üzelmeit és igy komolyabb baja nem 

; történhetik. Most azonban teljesen 
i megtört.

Jellemző Vági István lelkiállapo 
l tára a következő epizód: Tegnap 
; délben, amikor Szántóval való szem 
■ besitése után egyedül maradt a ki- 
i hallgatást vezető rendőrtisztviselővel, 
i halkan ezzel a kérdéssel fordult a 
i ren. őrti zthez :
i — Kapitány ur. . . Úgy e, ez az 

1921 111 ?
— Lehet — válaszolt a rendőr- 

! tisztviselő.
— De hisz ez rettenetes 

volna . . .

— mormogta halkan maga elé.
Ennek a jelenetnek megértéséhez 

tudni kell, hogy az 1921. évi ill. 
t. c. a társadalmi rend védelmére 
vonatkozó törvény, amelynek alapján

rendkívül súlyos büntetés vár
i Vágira,
ha ezen a címen vonják felelősségre. 
Érdekes, hogy a lefogott kommunis­
ták, noha nagyrészt csak néhány 
beszajkózott kommunista frázist tud­
nak, a B. T. K. rájuk vonatkozó 
vagy vonatkozható szakaszait pon­
tosan ismerik.

Szántó Zoltán és Vági István teg­
napi beismerő vallomása különben 
a rendőrségnek ismét juttatott né­
hány olyan adatot, amelyek eddig 
ismeretlenek voltak és élénk fényt 
vetnek Moszkva aknamunkájára. így 
Szántó tegnapi kihallgatása során, 
amikor azirányban hallgatták ki, hogy 
tulajdonképen mi volt az ő főterve 
és főcélja, amiért Budapestre küld­
ték, a következőket mondta:

— Azon kívül, hogy a nyomdát 
fel kellett állítanom és beszerveznem 
a Vági pártot, a feladatom

a levente intézmény elleni 
küzdelem vol .

A további faggatás során beval­
lotta, hogy a moszkvai szovjet nem­
zetközi agitációs osztályán tökéletes 
és részletes tervet dolgoztak ki a 
magyarországi levente intézmény el­
leni küzdelemre. Szántó kijelentette, 
hogy a lefoglalt iratok között van 
ilyen tervezet is, amely pontos és 
szigorú utasításokat tartalmaz a le­
vente- egyesületek bolsevizálására.

Elrettentő büntetés kiszabását 
kérték n kormánypárt érte­

kezletén
Budapest, március 3. A kormány­

párt mai értekezletén Héjj Imre, 
Zlinszky István és Jánosy Gábor 
képviselők szóvátették a most fel­
derített kommunista mozgalmat és 
azt követelték a kormánytól, hogy 
e mozgalmak ellen erélyes rend 
szabályokat léptessen éleibe. Ezek­
ben a kommunistamozgaimakban bi­
zonyos

szabályszerűség tapasztalna ó.
Mindegyik ügyben egy volt magyar­
országi népbiztos szerepel, aki 
Oroszországba kerül ki, majd vissza­
jön, csatlakozik hozzá néhány, pénz­
ért kapható egyén és könnyen meg 
téveszthető fiatalember. A bíróságok 
az ítéleteket nem statáriálisan ke­
zelik és minimális büntetéseket szab­
nak ki. A képviselők nemcsak a 
megtorlást, hanem

elrettentő büntetés kiszabását 
kérik,

másfelől erősebb szociálpolitikai in­
tézkedéseket kívánnak a preventív 
intézkedések céljából. A meglevő 
büntetőjogi szabályok elrettentő bűn 
tetések kiszabására nem alkalmasak, 
A fontos értekezletről lapunk más 
helyén részletesen beszámo unk.
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Az olasz világbajnok és a magyar 
Európa-bajnok

Budapest, március 3. A fővárosi 
Vigadó nagytermében csütörtökön 
este bonyolították le az olasz kard­
vivó világbajnok és Gombos Sán­
dor európai bajnok között a kihi 
vásos versenyt. Ott volt Horthy 
Miklós Kormányzó és fia, továbbá 
József Ferenc kir. herceg, Andrássy 
Géza gróf, Pallavicini György őr 
gróf, Perényi Zsigmond báró, vala­
mint a magyar sporttársadalom szá­
mos kitűnősége. A budapesti olasz 
kolónia Durini di Monza budapesti 
követ vezetéséve’ jelent meg.

kardmérközése
Nedo Nádi 14:7 arányban 

győzte le
az európai amatőr kardvivó bajno­
kot. Az olasz vívó gyors mozdula­
taival és szemkápráztató cseleivel 
valósággal frappirozta Gombost, aki 
csak a viadal vége felé melegedett 
bele, amikor a fölényeskedő világ­
bajnoknak sikerült várakozás ellenére 
7 érvényes tust adnia.

Skalitzky magyar vivómester Ti- 
relli olasz vivómesterrel kardasszót 
vívott. A magyar mester 8 : 1 arány 
ban győzte le ellenfelét.

Négyhónapi fogházra Ítélte a debreceni 
törvényszék a hamis ötszokolos bank­

jegyek terjesztőjét
(A Hajdujöld tud bitójától.) La- | 

punk hasábjain több alkalommal be­
számoltunk arról a nagyarányú I

hamis 5 szokolos bankjegyek 
forgalomba hozataláról,

melynek terjesztői Rác Mária és ■ 
Szabó Gábor budapesti lakosok vol- | 
tak. Már hosszabb idő óta folytat- j 
fák üzelmeiket, amikor 1922-ben I 
Sátoraljaújhelyen rajtavesztettek. Rác ; 
Máriát sikerült is a rendőrségnek , 
letartóztatni, Szabó azonban meg- I 
sejtve a bajt, megszökött s előbb ; 
Romániába, onnan Lengyelországba j 
utazott. Rác Mária ellen hamispénz 
csalárd használata miatt bűnvádi ! 
eljárás indult meg, mig Szabó ellen - 
köröző levél lett kibocsátva. A deb | 
receni törvényszék Jeney-tanácsa a 
napokban tartotta meg ebben az 
ügyben a letartóztatott Rác Máriával 
szemben a főtárgyaiást, amelyen a

hacsak az államhatalom ezt-a moz 
golódást nem szorítja a szükséges 
törvényes keretek közzé A magyar­
országi szociáldemokrata pártnak ezt 
a határozatát szimptomának tekintik, 
amely megfontolást érdemel.

Szcitovszky belügyminiszter ez­
után rámutatott arra, hogy a leg 
utóbb történt tömeges letartóztatások 
a rendőrhatóságot nem érték várat­
lanul, a hatóságok mindenről tájé­
kozva vannak, figyelnek minden 
mozgolódást és a legnagyobb erély 
lyel és szigorúsággal járnak el. Ez 
a kérdés nem szigetelhető el, csak 
rendészeti kérdéssé, ez a pol 
gári társadalom létének vagy nem 
létének kérdése nemcsak nálunk, 
hanem az egész világon. Lehetetlen - 
nek tartja, hogy miként annakidején 
a keresztyénség védőbástyái voltunk 
a pogányok ellen, most ismét egye 
dűl védjük a nyugatot ezekkel az 
áramlatokkal szemben.

Az egész világ polgári társa 
dalmának össze kell fognia a 

bolsevizmussal szemben,cseh köztársaság képviseletében meg­
jelent dr Trade budapesti követségi 
titkár is. A vádlott tagadta, misze­
rint tudomása lett volna a bankje­
gyek hamis voltáról, arra'vonatkozó- 
lag, hogy miként kerültek Szabó 
birtokába azok, előadta, hogy Buda­
pesten egy Pick nevű ügynöktől 
kapták azokat. A bizonyítási eljárás 
befejezése után a bíróság bűnösnek 
mondta ki a vádlottat az ellene emelt 
vádban, amiért is

4 hónapi fogházra

és 40 pengő bénzbüntetésre ítélte. 
A büntetést az előzetes letartóztatás 
ban eltöltött idővel kitöltöttnek vette 
a bíróság és elrendelte Rác Mária 
szabadlábra helyezését. Az Ítélet el 
len az ügyész súlyosbításért feleb- 
bezést jelentett be, amihez a követ­
ségi titkár is csatlakozott.

Az egységespárt is elrettentő büntetést követel 
a bolsevista országfelforgatókkal szemben

A belügyminiszter megnyugtató választ adott
Budapest, március 3. A kormány | nyünk szankciói sem elegendők, 

párt ma délután értekezletet tartott, , akkor jöjjön a kormány olyan javas 
amelyen lezárták a FAKSz ügyének i lattal, amely hatásosabb rendszabá

Hasonló értelemben szólaltak fel
vitáját. Majd Héjj Imre szólalt fel, | lyokra ad felhatalmazást.
aki a legutóbb leleplezett kommu- i Hasonló értelemben szólaltak fel 
nista összeeskürés ügyével foglal- Zlinszky István, Jókai Ihász Miklós 
kozott. Ez az újabb összeesküvés, b
amelyet szerencsére sikerűit lelep­
lezni,

megdöbbentette a közvéle­
ményt.

Bármennyire is ismerjük a rend­
őrség sikereit, mégis felette nyug­
talanító, hogy minden esztendőben 
újabb és újabb összeesküvés van.

Emellett minden összeesküvés szá­
lai visszavezethetők az előbb lelep­
lezett összeesküvés személyeire Fel­
hívja a kormány figyelmét, hogy 
mivel az összeesküvés részesei s a 
pénzért kapható hozzájuk csatlakozó 
nyomorgó munkanélküliek munká­
jának egyfelől erősebb szociálpoli­
tikai intézkedésekkel igyekezzék pre­
ventív módon gátat vetni, másfelől 
hasson oda, hogy

a büntetés’k reciak meg­
torló jellegűek, hanem elret­
tentő hatásúak is legyenek.

Úgy látja, hogy az összeesküvések­
nél a sablon mindig ugyanaz. A 
büntetések kapcsán teljesen hamis 
elvet követ a kormány, ha huma 
nisztikus álláspontra helyezkedik. 
Elrettentő nagyságú büntetéseket kell | 
kiszabni, ha pedig mai büntetőtör- j 
vénykönyvünk erre nem ad módot, j 
és emellett nemzetvédelmi törvé- '

és mások.
Vass népjóléti miniszter válaszolt 

a felszólalásokra. Megnyugtathatja 
a pártot és a közvéleményt arról, 
hogy Moszkva bárhogyan is önti 
az agitátorokat és a pénzt, célját 
elérni nem fogja, mert a nemzet 
egyetemének túlnyomó többsége, 

: amely a megpróbáltatást már végig 
szenvedte, nem fogadja be még 

' egyszer a bolsevista gondolatot.
A képviselöház egyébként hatna- 

: rosan tárgyalni fogja a munkásság 
í balesetbiztosításáról szóló javaslatot, 

amelyet az öregség esetére való biz- 
i tositásról szóló javaslat fog követni.

E javaslatok után a
i a szakszervezetek és a munka 

szabadságáról szóló törvény­
javaslat kerül sorra,

■ amelyek szintén készen állanak.
A magyarországi szociáldemokrata 

| párt különben legutolsó pártértekez
■ létén határozatilag kimondta, hogy 

a maga részéről is elitéli a bolse-
I vista mozgolódást. Nagyon jól tudja, 
| hogy

a szociáld-mokrata elméletet 
a kommunizmustól elválasz­
tani nem lehet és a szociál­
demokrata gyakorlat feltétle­
nül a kommunizmushoz vezet,

bele kell kapcsolódnia ebbe a vé 
dekezésbe. Mi egyedül nem tudjuk 
feltartóztatni ezt az áramlatot és a 
vüág ne is számítson egyedül a mi 
ellenállásunkra. A nagyhatalmaknak 
rákell jönniök erre, látva a Keleten 
folyó küzdelmet, amely nem egyéb 
mint a szovjet uralmának harca a 
kapitalista világrend ellen. Ismétel­
ten megnyugtatja a polgári társa­
dalmat, hogy nincs mitől félnie.

Héjj Imre köszönettel vette tudo­
másul a miniszter válaszát, egyben 
azonban annak a meggyőződésének 
adott kifejezést, hogy a kísérleteknek 
már az is gátat vet bizonyos fokig 
ha olyan törvényjavaslatunk volna 
amely

elrettentő mértékű bünteté­
sekkel sújtaná hasonló moz­

galmak részeseit.
Ezért kéri, hogy beszédének erre 

vonatkozó részét terjessze fel a párt 
az igazságügyminiszterhez.

A párt ilyen értelemben döntött.
Az értekezlet után pártvacsora 

volt, amelyen felszólalás nem történt.
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Óriási földomlás Kaposvárott
Kaposvár, március 3. Kaposvár 200 vagon földmennyiség maga alá 

külső körzetében nyugati irányban temette az épületeket és az állat­
ma 2000 méter hosszúságban be- i ' 
omlott egy magas part. Mintegy halálos áldozata is van.

á lományt. A földcsuszamlásnak egy
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Nagyfontosságu tanácskozások 
a debreceni egyetem központi épülete ügyében

(4 Hajduföld tudósítójától.) Dr I 
Hadházy Zsigmond főispán és dr 
Magoss György polgármester csü­
törtökön délután az ötórás gyors 
vonattal Budapestre utaztak, ahol 
több nagyfontosságu kérdésben foly­
tatnak tanácskozást, az illetékesekkel. 
Első ezek között a debreceni egye­
tem központi épületének elkészítése, 
amelynek ügye döntés előtt áll. Csü­
törtökön az egyetem tanácsát kérette 
magához a kultuszminiszter, pénte 
ken pedig Magoss polgármester, 
Hadházy főispán fognak vele, vala­
mint Bethlen miniszterelnökkel tár­
gyalni ebben az ügyben.

A központi egyetem építése — 
illetékes helyről nyert információnk 
szerint — már csak idők kérdése, 
amennyiben, ha a város megadja a 
kultuszkormány által kért két és fél

millió aranykoronás hozzájárulást, 
abban az esetben

még a nyáron megkezdődhet 
az épitkezéa

A főispán és Magoss polgármester 
főként erről a két és fél millió arany­
koronás hozzájárulásról fognak ta­
nácskozni a kormányelnökkel és a 
kultuszminiszterrel.

A főispán és a polgármester pén 
teken délelőtt 12 órakor résztvesznek 
egy, a kereskedelmi minisztériumban 
tartandó tanácskozáson, melyen

a Debrecen — Hajdúnánás i 
vasút villamosításáról lesz szó.

Ezen az értekezleten véglegesen 
megállapítják a villamosítás meg­
valósulásának módozatait s igy még 
esetleg a nyáron megkezdődhet a haj 
dunánánási vasútvonal villamosítása.

A kormány pénzügyi ellenőrökkel 
vizsgáltatja felül a közüzemeket

Budapest, március 3. A képviselő- 
ház mai ülésen Zsitvay elnök be 
mutatta az újonnan megválasztott 
képviselők megbízó levelét. Azután 
Maday Gyula a közoktatásügyi bi ‘ 
zott.ág jelentését terjesztette be a 
polgári iskolákról szóló törvényja­
vaslat tárgyában, majd folytatta a 
Ház az adómérséklésekről szóló tör­
vényjavaslat tárgyalását. Az egyes 
szakaszoknál Gaál Gaszton, Fábián 
Béla, Petrovácz Gyula és Östör 
József, valamint Szcitovszky t elügy- 
miniszter, Csák Károly, Strausz 
István és Madarász Adorján, továbbá 
Keglevich Gyula gróf szólaltak fel.

Strausz István ellenzi, hogy a 
közüzemek pénzügyi ellenőr kiküldé­
sét a képviselőháznak bejelentsék. 
Petrovácz Gyula a pénzügyi ellenőr 
kiküldését főleg

a főváros ellen irányuló do­
lognak tekinti.

Attól tart, hogy az ellenőr idővel 
igényt fog támasztani. Helyesli, hogy 
a kormány az ellenőr kiküldését 
köteles a Háznak bejelenteni.

Wolff Károly rámutatott arra, hogy

az ellenőr semmiféle alkotmányos 
kapcsolatban sem lesz az önkor­
mányzati szervekkel és hatáskörének 
sem lesz alkotmányjogi tartama, 

csak felülvizsgálhat és adato­
kat gyűjthet,

a rendelkezési jog a miniszteré. Ra 
gaszkodik az ellenőr kiküldetési té­
nyének bejelentéséhez. Kéri a mi 
nisztertől, hogy a fővárosi nagy 
üzemeknél, ha a helyzet úgy kívánja, 
ne ellenezzék a részvénytársasági 
formát.

Bródy Ernő szerint a pénzügyi 
ellenőr kiküldése az autonómia leg' 
nagyobb sérelmét jelenti.

Szcitovszky Béla belügyminiszter 
rámutat arra, hogy a pénzügyi el' 
lenőrnek magától értetődően nem 
lehet rendelkezési jogköre. A kor­
mányzat, ha arra szükség mutat' 
kozik,

akceptálja * részvénytársasági 
formál az üzemeknél.

Ezután a tanácskozást félbeszakí­
tották. A Ház holnap délelőtt W 
órakor folytatja a javaslat részlet*8 
tárgyalását.

K í.
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A földmivelésügyi miniszter fontos 
kijelentései a földbirtokreform során 
juttatott földek haszonbére ügyében

Budapest, március 3. Mayer föld- 
mivelésügyiminiszter a parlamentben 
küldöttséget fogadott, amelyet Héj- 
jas Iván országgyűlési képviselő ve­
zetett. A küldöttség szónoka a Ke 
rekegyházán Batthányi Zsigmond 
gróf birtokából földreform során jut­
tatott földek haszonbérét tette szóvá, 
továbbá azt, hogy igen sok helyen 

rosszföldek után nem tud­
ják a bért fizetni.

A Városi 
szombati nagy

Nagy érdeklődés előzi mag Deb 
récén város legrégibb dalosegyesü­
lete által március 5 én szombaton a 
Városi Zeneiskola hangversenytermé 
ben tartandó hangversenyt.

Ez a régi, érdemekben gazdag egy« 
sülét — mely mindig és mindenütt 
ott volt, ahol a jótékonyság és a 
közművelődés ügyét kellett szol 
gálni — ez önálló hangversenyével 
újabb haladását kívánja a dalosügy

A közalkalmazottak gyermekeinek 
tanulmányi ösztöndijáról szóló törvényjavaslat 

a közoktatásügyi bizottság előtt
Budapest, március 3. A képviselő­

ház közoktatásügyi bizottsága ma 
délelőtt Pékár Gyula elnökletével 
ülést tartott, amelyen a külföldi ma­
gyar intézetekről és a magas mű 
veltség célját szolgáló ösztöndíjak­
ról, továbbá

a közalkalmazottak gyerme­
keinek tanulmányi ösztöndijá 
ról szóié törvényjavaslatot 

tárgyalta.
Klebelsberg Kunó gróf kultusz­

miniszternek és Pogány Frigyes elő 
adónak a törvényjavaslat célját és 
intézkedéseit kimentő ismertetései 
után a bizottság tagjai közül többen 
a legmelegebb elismeréssel üdvö 
zölték a javaslatokat, amelyek a 
magyar közművelődés érdekében 
teendő további nagy jelentőségű 
intézkedéseket a tehetségvédelmi 
követelményekkel szerencsésen kap­
csolták egybe.

A bizottság általánosságban

A revolveres merénylő Kakuk Károly cella­
társa ravaszul becsapta Kakuk feleségét 
Lakkcsizmát, nadrágot és harmonikát csalt ki iöle és megszökött 

Debrecenből
(A Hajduföld. tudósítójától.) Kakuk 

Károlyné Szent Anna-utca 19. szám 
alatti lakos a napokban feljelentést 
tett a rendőrségen ismeretlen tettes 
ellen. Kakuk Károly, mint ismeretes, 
az ügyészség fogházában tölti bün­
tetését, amit a törvényszék azért 
szabott rá, mert megtámadott a 
Szent Anna utcán egy nőt és lelö- 
véssel fenyegette meg, sőt rá is 
sütötte revolverét.

Kakuknéhoz reggel 7 órakor be­
ment egy férfi, aki előadta, hogy 
férjének

Kakuk Károlynak testvére, 
most jön az ügyészség fogházából, 
ahol meglátogatta testvérét reggel 6 
órakor és üzenetet hoz tőle. Azon­
kívül megbízta őt Kakuk Károly, 
hogy vigye be neki a fogházba 
•akkcsizmáját, a hozzá való csizma- 

| A miniszter válaszában jóindula­
táról biztosította a küldöttséget és

1 kijelentette, hogy ez az ügy ugyan 
a pénzügyminiszterhez tartozik, mégis

; hajlandó kiküldeni a bizottságot, 
; amely ha megállapítja, hogy a földek 

még a minimális bért sem bírják el, 
■■ akkor hajlandó eltérni az általános 

elvektől, sőt még ennél is alacso 
nyabban fogja megállapítani a

i bért.

Dalegylet 
hangversenye 

iránt érdeklődő nagyközönségnek be­
mutatni.

A hangversenynek a helyi lapok­
ban már közölt tartalmas műsora 
minden egyes száma, művészi élve 
zetet igér a közönségnek a így re­
mélhető, hogy a hangverseny zsúfolt 
ház előtt szép sikerrel fog lefolyni. 
Jegyek előre válthatók Balogh és 
Riükrf cégnél 'a városháza épületében 
és este a pénztárnál.

részleteiben elfogadta mindkét ja­
vaslatot.

A részletes vita során az első 
törvényjavaslatba azt a kiegészítést 
vették fel, hogy az ösztöndíjakból 
való küldetési segélyben részesülnek 
a vallás és közoktatásügyi minisz­
ter kívánságára azok, akik

köteles közszolgálatban leg­
alább öt évig megmaradtak.

A kedvezményt a tanitóképezdei in­
tézeti hallgatókra is kiterjesztették és 
az árvák, továbbá hadiárvák elsőbb­
ségét biztositó rendelkezést is vet 
tek fel.

A második törvényjavaslatnál a 
miniszter hangsúlyozta

a gyors letárgyalást.
Kijelentette, hogy a közeljövőben 
benyújtja a nemzeti közművelődési 
alapítványról szóló törvényjavaslatát, 
amely más gyermekeknek is segé-

és lyezést ad.

I nadrágot, vasárnapi ünneplő ruháját, 
• óráját, ágy- és asztarteritőt, valamint 

a harmónikáját. Kakusnénak eleinte 
gyanús volt a dolog, amikor azon­
ban az ismeretlen férfi előadta, hogy 

i lovasrendőr egy közeli hajdúsági
■ városban és a családi állapotokban 

jártasságot mutatott, sőt sirt szeren ■ 
csétlen testvére sorsán,

kiadta neki a kért dolgokat.

; Később megbánta könnyelműségét 
és felment az ügyészségre érdek­
lődni, hogy bevitték e férjének a

■ ruhát. Itt aztán kitudódott, hogy 
' Kakukné egy ravasz szélhámosnak 
I esett áldozatul, mire felment a rend

őrségre megtenni a feljelentést. A 
! rendőrség a legnagyobb eréllyel in 
' ditotta meg a nyomozást és az 

adott személyleirás alapján csak­

hamar megállapítást nyert, hogy az 
illetőt Dobi Károlynak hívják, 24 
éves balmazújvárosi napszámos, aki 
cellatársa volt Kakuknak és kikér­
dezve családi állapotát és hogy hol 
lakik, szabadulása után elment Ka-

Nyolc éve porladó csontvózra buk­
kantak VómoMpércM határában 

lionioká.sÚN közben
(A hajduföld tudósit^j It 'il.) Külö­

nös leletre bukkantak a multnap 
Vámospércsen. A községben ugyanis 
házhelytöhés céljából több szekeres 
homokot hordott a község határából, 
a nagykiterjedésü szőllőskert mellett 
levő területről. Homokásás közben 
mintegy húsz centiméter mélységben 
egy fekvő helyzetben lévő

csontvázra bukkantak,
a leletről azonnal jelentést tettek a 
községi elöljáróságnak. Az elöljáróság 
vezetői, továbbá dr Kiss János köz 
ségi orvos és a csendőrség kiszál­
lottak a helyszínre, azonban a vizs­
gálat alkalmával még eddig nem

Dr Jánossy Gyula és dr Mitro vies Gyula 
előadásai a Magyar Asszonyok Nemzeti 

Szövetségében
(A Hajduföld tudósit íjától.) Az 

a nagyfokú érdeklődés, mely a Mansz 
debreceni csoportja által rendezett 
Anyák Iskolájának első előadásait is 
kísérte, Csütörtök délután akkora mé

i reteket öltött, hogy a Mansz Otthon ’ 
i Széchenyi-utcai dísztermét már jóval 

az előadás megkezdése előtt szinültig , 
megtöltötte az érdeklődő hölgyközön­
ség. Ez alkalommal

dr Jánossy Gyula belklinikái 
tanársegéd

folytatta nagyértékü szabadelőadását i 
a helyes életmód követelményéről. 
Rámutatott a családi élet fonákságaira 

’ és ismertette azokat a feltételeket, I 
i melyek az emberi táplálkozást a mo- | 
j dern élet viszonyaival összefüggésbe

hozzák. Felsorolta a táplálkozáshoz j 
j szükséges anyagokat, majd rátért
> azokra az anomáliákra, melyek ezen 
I a téren mutatkoznak : a tultáplálko
I zásra, hiányos és egyoldalú táplálko- 
’ zásra. Az egyoldalú étkezésnek, igy 

különösen a zsíros táplálkozásnak 
Debrecen a hazája és ennek követ

I kezménye, hogy
! epeköbántalmak terén az
I egész világon Debrecen vezet.
I Végül beszélt a vegetáriánus és bi- 

csérdista koszt tulhajtottságáról s elő-
1 adását azzal a megállapitással fejezte 

be. hogy a helyes táplálkozásnál egy 
: harmad állati anyagok kétharmadrész 

növényi termékekkel állanak arányban.
A következő előadó

dr Mitrovica Gyula
egyetemi professzor volt, aki tendki 
vül értékes, élvezetes és nagy tudo- 

' mányos alapossággal felépített érteke­
zésében az okszerű gyermeknevelés 

i irányelveit ösmertette.
> — Nincs életünknek egyetlen moz 

zanata sem, — mondotta, — mely 
nek ne volna maradandó hatása lelki 
világunkra. Csecsemő- és gyermekko 
runk apró ügyes- bajos dolgai bele 
kapcsolódnak a »lélekbe, maradandó 
élményekké válnak s igy már a neve­
lés legkezdetén

figyelemmel kell lenni a lelki­
akciók folytonosságára.

A gyermek rendkívül nagy szellemi 
funkciót végez, megismeri önmagát, 
személyét elválasztja a külvilágtól, 

j kuk lakására és a ravasz mesével 
megtévesztve az asszonyt,

kicealta tőle a fenti dolgokat.
I Dobi időközben megszökött Debre­

cenből, azonban a rendőrség elren
1 delte körözését.

| lehetett megállapítani, hogy bűntény 
forog e fent, vagy pedig a csontváz-

• lelet még 1919 áprilisából való. 
Ugyanis április 22-én véres össze

I ütközés történt a vörös katonák és 
, az oláhok között Vámospércs hatá­

rában. Egyeseknek az a véleménye, 
hogy

a lelet az ütközetben elesett 
egyik katona csontváza.

A koponya teljesen sértetlen ma­
radt, a csontváz többi része azonban 
csaknem teljesen szétporlott. Az ese 
tét bejelentették a vármegyéhez is. 
A községi orvos véleménye szerint 
a csontváz körülbelül 7—8 éve lehet 
a földben.

megtanul anyanyelvén, a szavak hang­
tani képét összekapcsolja a fogalmak­
kal stb. Ezek a benyomások az egész 
életre maradandó jellegűek a ssgy kell 
azokat csoportosítani, hogy az egyén 
kifejlődésére hatásaal legyenek.

A nevelésnek a születés első 
percében megkell kezdődnie.
Mitrovics professzor ezután a he­

lyes nevelés módjait ismertette. Irány­
elvül állította, hogy a gyermek sze­
szélyeit kielégiteni nem szabad. Ve­
szedelmes kényeztetés. A fenyítés és 
jutalmazás igazságos legyen, de csak 
mint ultima ratio alkalmaztassák. Her 
bért Spencer a természetes jutalma­
zást és fenyítést irta elő Ilyen, ha

a gyermeket ballépéseinek 
kárhozatos következményei­

vel büntetjük.
A gyermekektől mindazon okokat tá 
vol kelt tartani, melyek őket helyte 
lenitendő cselekvésekre birják. Rá­
mutatott a pszihikai kanzalitás törvé­
nyére és hangsúlyozta a foglalkozta­
tás szükségességét. Előadása végén 
arra a körülményre hívta (el hallgató 
sága figyelmét, hogy a gyermek 
nevelésnél

az abszolút moralitás szolgál­
jon irány itóul

s ügyelni kell a gyermekek érzelmi 
életére.

___________ Jf.. .

VÍZVEZETÉKI és
EGÉSZSÉGÜGYI
CIKKEK KAPHATÓK:
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VASK ERESKEDÉSÉBEN
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Balázs Árpád dalestje
(A Hajduföld tudósítóját l.) Csü­

törtökön este tartotta az Arany Bika 
hangversenytermében Balázs Árpád 
nagyszerűen sikerült dalestjét. A 
nagyszámú közönség lelkesen ünne­
pelte azt a dal költőt, ki nem a ci- 
kornyás orfeumdalokba, hanem igaz 
magyar érzéseitől hajtva, a pusztu- 
lóban levő népdalok helyébe uj, bús, 
bánatos magyar dalokba öntötte 
mindannyiunk keserűségét, szilaj- 
ságát, örömét. Műsorán főképen 
újabb szerzeményei szerepeltek s 
azok közül több olyan, amelyet már 
a legutolsó falucskában is dalolnak. 
Az egyes számokat ő maga nem 
csak énekelte, de zenekar kísérete 
mellett hegedűn játszotta is olyan 
szivhezszóló meleg érzéssel, hogy 
némely számnál a kipirult arcokon 
végigperegtek a reminiscenciákból 
feltörő könnyek. Mert nemzeti szem­
pontból is nagy munkát végez Ba- j 
lázs Árpád. Muzsikájával nemcsak 
vigasztal, bátorít, de a magyar zenei 
értékeket tudatos munkával, bőséges 
invencióval gazdagítja is. A hang­
verseny sikerét bizonyítja, hogy 
műsor után több ráadást kellett 
adnia. í

Vallásos délután 
a Péterfia laktanyában

A tn. kir debreceni protestáns 
katonai egyházközség március 6 án 
15 öra 30 perckor (3 óra 30 perc) 
a vegyesdandár tisztikaszinójánflk 
dísztermében (Péterfia laktanya) val 
lásos délutánt rendez. Az ünnepély 
nyilvános, mindenkit szívesen Iát az 
elnökség. Belépiidíj nincs.

Műsor
a következő: 1. Közének: Te ben­
ned bíztunk eleitől fogva. 2. Ma 
gyarok imája. Énekli a helyőrségi 
altiszti énekkar. 3. Szaval Kádár 
Gyula, m. kir. 11. hgye főhadnagy. 
5. Szóló ének: Leel Öisy Árpád, 
volt tart, főhadnagy, berekböször- 
mér.yi református lelkész, zongorán 
kiséri Jakab Klára. 5. Ünnepi be 
széd : Barabás Samu kábái ref lel 
kész, tb. esperes, országgyűlési kép 
viselő 6 Rossini — Liszt: Cujus Ani 
mám. Zongorán előadja Jakab Klára. 
7. Himnusz. Énekli a közönség.

Füszerkiskereskedők 
mulatsága

A Debreceni Füszerkiskereskedők 
Egyesülete a napokbun a »Pannóniát 
étterem külön termében népes csa­
ládias összejövetelt tartott. Az esté 
lyen megjelent Sesztina Jenő keres 
kedelmi és iparkamarai elnök, felső 
házi tag, dr Harsányi Imre, dr D'czjg 
Alajos kamarai titkárok, dr Pécsi 
Sándor és dr Jankó András ügy 
védek, í

A megjelent hölgyek közül a kö­
vetkezőket sikerült feljegyezni; Gerat- 
ner Kálmánné, Kovacs Jánosne, dr I 
Dicrig Alajosáé, özv. dr Jósa Ödönné, 
Link Margitka, Gerstnar Bözsike, 
Zsirossy Arpádné, Zsatkó Jenőné, 
Borbély Ferencné, Veres Mancika 
Toka Ferencné, Faragó Istvánné, I 
Zsurovits Ferencné, Vojth Simonná, 
Jenei Mihályné, Bonus Istvánné, Bo 
nus Lenke, Péntek Mancika, Stanga 
Gyuláné, Kocsák Györgyné, Horváth 
Áronné, Ormós Bözsike, Horovitz 
Ernőné, Rélhy Lajosné Jsblonkai 
Boriska Rőth Jenőné Péc4 Erzsiké, I 
Pécsi Klára, Roóz Mártonná Weisz 
Mártonná, Lukács Mártonná, özv. 
Bihariné stb. j

A társaság záróráig maradt együtt 
s az estély sikere a vigalmi bizottság 
érdeme. í

A Déri-muzeumnak Budapesten levő 
anyagát egyelőre még nem hozzák 

Debrecenbe
(A Hajduföld tudósítóját l.) A | 

Déri-hagyaték egy részét — mint . 
ismeretes — a Magyar Nemzeti Mu­
zeum raktárában őrzik, mig végle­
gesen át nem kerül a debreceni uj 
múzeumba. A megőrzésre átvett 
anyagról és elszállításáról Höllrigl ‘ 
József dr, a Nemzeti Muzeum régi­
ségtárának őre, a következőket mon­
dotta:

— A Déri-gyűjteménynek az a 
része, amelyet őrizünk, igen elenyé 
sző és a legkevésbbé ^értékes. Déri 
bécsi otthonában talált hagyaték 
messze felülmúlja a nálunk lévőt. 
Modern könyvanyagból igy a Künst 
ler lexikon teljes sorozatából, magyar

vonatkozású régi metszetekből, He­
gedűs László Árpád vezérré válasz­
tásáról festett akverelljéből, egy ma 
gyáros motivumu, régi festett ládá­
ból, úgynevezett „szuszék‘*-ból amely­
ben lisztet tartottak valamikor és 
egy XIV. századbeli parasztasztal­
ból áll.

— Déri Frigyes ezeket közvetlenül 
halála előtt Erdélyben vásároltatta 
össze és a Nemzeti Múzeumban 
helyezte letétbe. Elszállításukról még 
eddig nem történt intézkedés annál 
kevésbbé, mert a debreceni Déri- 
muzeum még nem épült fel teljesen 
és nem alkalmas a múzeumi anyag 
befogadására.

Két év alatt elemi csapások által 818 ezer 
pengő károsodás érte Debrecent

(A Hajduföld tudósit jdt'l.) \ 
nyár folyamán Genfben tartják meg 
a nemzetközi vöröskeresztes konfe 
renciát, melyen természetesen kép­
viselteti magát a magyar vörös­
keresztegylet is. A konferencia anya­
gának előkészítése céljából a vörös 
keresztegylet Debrecen városától 
különféle statisztikai adatokat és 
kimutatásokat kért arra vonatkozólag, 
hogy 1926-ban és 1925 ben

milyen 
vedelt

elemi károkat szen-
Debrecen város la­

kossága
mértékben térültek megés milyen

a károk.
A városi tanács most készítette el

a kérf kimutatásokat, melyek rend­
kívül érdekes adatokat tartalmaznak 
Megtudjuk ezekből, hogy az 1925-ik 
évben a szárazság következtében a 
mezőgazdaság 656,000 pengő káro 
sodást szenvedett, mig a tűz által 
okozott károk összege 10,840 pen- 
göre rúgott. Ilyenformán 1925-ben 

. elemi csapások által 666,840 pengő 
, kár érte Debrecent, illetőleg ennek 
, lakosságát. 1926-ban a mezőgazda­

ság terén, elemi csapások által 
szenvedett kár 79,800 pengőt, a 
tűzkár 72,412 pengőt tett ki. A 
károsultaknak az állam 1925-ben 
52,083, 1926-ban 19673 aranykorona 
segélyt adott. A tűzkárok nagyrészét 
megtérítették a biztositó intézetek.

Óriási siker mellett zajlott le 
a tiszti kaszinó jelmezes táncestélye

| (A 'lajd.föd tudősitój Ml.) A leg- Józsefné, Gallinszky Károlyné, Ha 
teljesebb siker jegyében folyt le ked- mannMikiósné, vitéz Huszár Endréné, 
den este a debreceni tiszti kaszinó ! Horváth Gézáné, Havas Gáborné, 
jelmezes táncestélye, mely alkalommal I Hodászy Istvánná, Horváth Antalné’ 
Debrecen keresztyén úri társadalmá i dr Jóna Kálmánná, Komoróczy Kor­
nak szine-java zsúfolásig megtöltötte -1’ ‘ ■.............................
a tiszti kaszinó helyiségeit. Tekintettel 
a kaszinó helyiségeinek csekély be-

I fogadóképességére, a kaszinó csak 
meghatározott számú belépőjegyet 
bocsátott ki. Ezek a belépőjegyek 
már kedden a délelőtti órákban mind 
elfogytak s nagyon sokra tehető 
azoknak a száma, akik emiatt nem 
vettek részt a táncestélyen. Bár a 
jelmezben (dominóban) való meg­
jelenés nem volt kötelező, a hölgyek 
legnagyobbrésze részint jelmezben, 
részint dominóban jelent meg. A sok 
jelmez, a különféle szinü dominó 
rendkívül színes, kedves és bájos 
képet varázsolt a nézők szeme elé. 
A társaság a legjobb hangulatban a 
reggeli órákig maradt együtt. Jelen 
volt hölgyek :

ÚRASSZONYOK: özv. Balogh 
Zsigmondné, dr Boross Józsefné, 
Bollner Lászlóné, Boor Józsefné, 
Bergmann Gyuláné, vitéz Berényi 
Istvánná, Beczner Józsefné, Bodroghy 
Lászlóné, Bay Istvánná, Bosznay 
Dezsőné, Boér Viktorné, Berzőffy 
Vincéné, dr Bruckner Ernőné, Ba­
logh Zsigáné, Csalány Károlyné, 
Csányi Károlyné, Csink Lajosne, 
Csáky Istvánná, Czeglédy Béláné, 
Denk Józsefné, Dány Imréné, Deseő 
Lajosné, dr Dóczy Gedeonná, özv. 
Dömötör Miklósné, Ertsey Péterné, 
Éder Istvánné, Erdélyi Páiné, Fekete 
Lajosné, Fráter Sándorné, Földényi 
Árpádné, Ferjentsik Ottóné, Gábor

nélné, Kornháber Józsefné, Korell 
Károlyné, Kondor Józsefné, Kruma- 
nekker Dezsőné, Keresztes Béláné, 
Kiss Gáborné özv. Kerekes Zoltánné, 
Kardos Gézáné, Kelemen Zoltánné, 
Kádár Gyuláné, Kiss Béláné, Keszler 
Samuné, Koós Györgyné, dr Ludány 
Lászlóné, Luxander Gézáné, vitéz 
László Miklósné, Mező Endréné, 
Münich Aurélné, dr Mező Sándorné^ 
Mátéfi Istvánné, Medgyaszay Mik­
lósné, Miskolczy Lajosné, Nagy 
Pálné Vályi Nagy Frigyesné, Ne- 
deczky Ferencné, vitéz Németh Bé­
láné, Öreg Béláné, Puskás Kálmánná, 
dr Probstner Arthurné, vitéz Po- 
rubszky Andorné, Paksy Tiborné, 
Papp Ferencné, Piszkay Árpádné^ 
Reichmann Mártonná, Rődl Rudolfné’ 
Rostás Elemérné, Szekér Ernőné,’ 
Szász Gézáné, Srepler Istvánné, Su- 
hajda Béláné, Szilágyi Mihályné 
Szmrecsányi Pálné, Thury Lászlóné’ 
Ungváry Györgyné, dr Vitányi Ivánné’ 
Wolff Jánosné, Wolff Béláné, Vargha 
Lászlóné, Viosz Imréné.

URLEÁNYOK-. Arady Vilma Be­
rényi Ági, Berzőffy Lolla, Csink Ma­
rian, Dobó Margit, Dömötör Klára 
Dömötör Bözsi, Deseő Irénke, Deseő 
Babsy, Ertsey Lili, Edme Bargigli 
Fancsovics Irén, Gábor Évi, Horváth 
Irén, Havas Kató, Illyefalvi Magda 
Jóna Juci, Juncskay Zsizsi, Kondo- 
™ssy Márta, Kerekes Gitta, Koós 
Mici, László Magda, Medgyaszay 
Pityu, Nagy Duci, Nagy Gizella,

4 én

Nagy Juci, Nedeczky Babi, Öreg 
Rózsi, Ősz Mariette, Puskás Rózsa 
Roncsik Kató, Tu nyögi Szűcs Vili/ 
Szabó Judith, Szekér Palika, Trom­
bitás Pöszi, Thury Duci, Ungvárv 
Evelin, Vaál Vera, Vásner Merne 

i Vargha Alice, Wilhelms Ily. ’ 
. ' •• _

Külföldi protestáns 
vendég előadása 

Debrecenben
(A Hajduföld tudósit jótól.) Schür- 

mann Gusztáv, a német egyesült 
prot. egyház lelkésze, a német ke­
resztyén szövetségi mozgalmak elnök­
igazgatója, ki egyrészt magyar 
barátai látogatására, másrészt az 
augusztus folyamán Budapesten tar­
tandó európai konferencia előkészí­
tése végett pár hétre hazánkba 
érkezett, Debrecent is meglátogatja 
s pénteken,

március
délután 6 órakor a Kollégium dísz­
termében hitvédelmi előadást tart. 
Németországban ezidőszerint 1520 
kér. szövetségben 44.265 tag, ezen­
kívül 580 gyermekszövetségben mint 
egy 20,000 tag lelki vezetője s 
irányítója Schürmann lelkész, kinek 
vezetése alatt 25 teljesen, ez ügynek 
élő titkár s az evangéliumi munká­
sok nagy serege végzi azt a mun­
kát, mely nagyban hozzájárul ahhoz, 
hogy a nehéz idők után s kegyetlen 
körülmények között is mindjobban 
kidomborodjék s régi cselekvőképes­
sége birtokába léphessen a német 
evangéliumi keresztyénség. A pén­
teki előadásra, melyet kedves kisérő 
műsor keretében tart, mindenkit 
szeretettel vár. Belépődíj nincs.

Borzalmas 
vonatelgázolás 

a kelenci megállónál
(A Hajduföld tudósítójától.) Bor­

zalmas elgázolás történt tegnap reg­
gel a Püspökladány és Kaba között 
levő Kelenc megállónál. Az esetről 
jelentés érkezett a debreceni ügyész­
séghez, ahonnan a temetési enge- . 
délyt megadták, miután a jelek arra 
mutatnak, hogy

véletlen szerencsétlenség 
történt,

egyben azonban utasítás ment a 
kábái csendőrőrshöz, hogy azirány- 
ban is folytassák le a vizsgálatot, 
hogy nem forog- e fenn öngyilkosság.

Az esetet a kelenci pályaőr vette 
észre, amikor inspekciós útját végezte 
a vasútvonal mentén. Azonnal jelen 
tést tett róla a kábái csendőrödnek, 
ahonnan egy járőr ment ki és tüze­
tes helyszíni szemlét tartott.

A hulla darabokra tépve fe­
küdt a sínek között

és arca a felismerhetetlenségig el volt 
torzulva. Személyazonosságának meg­
állapítására kiforgatták a zsebeit, 
mig végre az egyikben találtak egy 
írást, melyből megállapítást nyert, 
hogy Polónyi József kiskabai gazda­
legény az illető. Eddig megállapítást 
nyert, hogy Polónyi az éj folyamán 
azzal távozott el hazulról, hogy a 
tanyára megy. Hogy szerencsétlenség 
történt-e, avagy öngyilkosság esete 
forog fenn, a nyomozás ^deríti ki.

Intelligens ée agilis egyéneket keresünk 

nagy jövedelemmel 
helybeli könyvelőfizetési 
és terjesztési munkára.

írásbeli ajánlatokat referenciákkal

Magyar Jövő R.-T. Miskolc.
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HÍREK
1927. március 4. (Péntek ) 

Prot Kázmér, Kath. Kázmér
A Meteorológiai Intézet jelentése:
Időjóslás: Egyelőre túlnyomóan esős 

később nyugati szelekkel, változékony idő 
hösülyedessel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10-1-ig, délután 4—7-ig.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak : Megváltó (Piac-u. 18), Arany 
Egyszarvú (Kossuth-u 8), Muraközy (Hu- 
nyadi-u. 5,), Magyar Korona (Péterfia u. 
10), Nádor (Szent Anna u 66 ), Csokonai 
(Mester u. 43)‘ Arany János ( Csapó u, 77)

ESTÉLYEK ÉS HANGVERSENYE*1
Március 4-én, pénteken délután az 

Egyetemi és Főiskolai Luther Szövetség 
vallásos estélye az evang. templomban

Március 5-én, szombaton délután 5 óra­
kor szülői értekezlet az evangélikus iskola 
emeleti termében.

Március 5-én, szombaton este 8 órakor 
a Szepesi Szövetség összejövetele a Gam- 
brinus külön helyiségében.

Március 5-én, szombaton d. u. 6 órakor 
a debreceni Székely Tarsasag műsoros 
délutánja a Székely Otthonban, Lorantffy 
utca 44 sz alatt.

Március 5-én, szombaton délután 5 
órakor a kollégiumi kántus évfordulati 
emlékünnepélye Kollégium di ztermében.

Március 6-án, vasárnap délután 5 órakor 
az Iparoskör kulturdélutánja.

Március 6 án vasárnap délután 5 órakor 
a református tanitóképzöintézeti növendé­
kek hangversenye a Kollégium díszter­
mében.

Március 6-an, vasarnap este 8 órakor 
a MÁV filharmonikus zenekara Beethoven 
centennarialis hangversenye Albertina Fer­
rari közreműködésével az Arany Bika 
dísztermében

Március 6-án, vasarnap este 7 órai 
kezdettel a debreceni borbély és fodrász 
szakosztály teaestélye az Ipartestül«! 
dísztermében.

Március 7-en, hétfőn d u 5 órakor dr 
Ecsedi István előadása a dolomit Alpokról 
a Kollegium dísztermében

Március 8-án, kedden d u 6 órakor dr 
Varga Emil tisztiorvos előadása a halott- 
hamvasztásról a Közegeszsegügyi Egye­
sületben.

Március 11-én, pénteken este a Jóté­
kony Nőegylet szinielőadása Csokonai- 
szinházban-

Március 12-en, szombaton este 9 órakor 
Hubay Jenő hangversenye az Arany Bika 
dísztermében.

Március 12 en, szombaton délután 4 
órakor Hegedűs Lóránt vallasostargyu 
elöadasa a Kossuth utcai ref templomban.

— Bacsó Ferenc sub auspicis 
gubernátorig doktorráavatása a 
debreceni egyetemen. A Kor 
Hiányzó a vallas- és közoktatásügyi­
miniszter előterjesztésére megen­
gedte, hogy a debreceni Tisza 
István Tudományegyetemen az 1925 
— 26. tanévre szóló hatállyal párt­
fogása mellett Bacsó Ferenc végzett 
joghallgatót sub auspicis guberna­
toris az államtudományok doktorává 
avassák. Képviseletével az ünnepé 
lyes doktorraavatáson dr Petry Pál 
államtitkárt bízta meg.

— Sartórius Ernő genfi főtit­
kár előadása az ev. templomban. 
A K®r. Ifjúsági Egyesületek genfi fő­
titkára Sartórius Ernő, aki már járt 
Debrecenben, ma az evangélikus egy­
házat látogatja meg és péntek dél­
után 5 órakor előadást tart az ev. 
templomban. Kísérői dr Scboltz Osz­
kár, az országos Luther Szövetség 
igazgatója és Abaffy Gyula missziói 
lelkész. Beléptidij nincsen. Megjele­
nésünkkel tegyünk bizonyságot az 
ifjúsági munka szükségessége mellett.

— Társasvacsora a Homok­
kertben. A homokkerti ref. Olvasó 
Egylet vigalmi bizottsága, amelynek 
éíén Tólh Zoltán áH, elhatározta, 
hogy március 5 én, szotnbatoi este 
8 órakor családias ünnepélyt és tár­
sasvacsorát rendez az egylet helyi­
ségében. Beléptidij nincsen. Egy adag 
ár» 1 P 20 fillér. A vendegeket is 
Szívesen látja az egylet vezetősége.

HMDIirDlD

' n,a’<’r. Budapest Délelőtt
, . ®s délután 3: Hírek, közgazdaság.
I Időjárás- és vízállásjelentés. 4: Onkel
Hans németnyelvű mesed lutánja. 4.50: 
Időjárás és vizállásielentes. 5: A Délma- 
gyarországi Rádió Club rádiókiállitásanak 
megnyitása alkalmából 1. Himnusz. 2. A 
magyar rádió üdvözli a kiállítást. 3. Az 
Operaház tagjaiból alakult kamarazenekar 
hangversenye, a) Rossini : Teli Vilmos, 
nyitány; b Mozart: D-dur szimfónia ; c) 
Moskovazky : Spanyol táncok; dj Strauss: 
Kék Duna, keringő. 6.20: Gaál István dr T“’7r." 
egyetemi tanár előadása: „Az aranyláz akl »Hit és honszerelem“ einten fog 
hajdan és most“. 7. „Mit és kit idézek ?“ -
8 : Egyfelvonásosok és költemények. Elő- 
adják: Lukács Pál, Kürthy Sári, Hegedűs 
Gyuláné, Győző Lajos es Sitkey Irén. 1 
Szavalatok (Kürthy S), 2. Harsányt „Az 
utolsó szó“ (Kürthy S és Hegedűs Gy.-né) 
3. Sze es Béla: „Fehér, fekete “ Szemé­
lyek : Feher: Győző Lajos. Fehérné: 
Kürthy Sári. Fekete Lukács Pál. Fcke- 
téné: Sitkey Irén. 4. Költemények Heine 
es Heltaitól (Lukács P). Utána : Friss hí­
rek- 9: Pertis Jenő cigányzenekarának 
hangversenye, továbbá Briit Bay's jazzband.

KÜLFÖLD: Bécs (517 2 es 577). D. e
II es d. u. 4.15: Zene. 630 : Nemet lecke. 
7: Francia lecke. 7.30: Angol lecke. 805: 
Das weite Land, Schnitzler tragikomédiája. 
Berlin (484 es 566) D u 4.30: Zene. 8.30: 
Szímfónikus hangverseny. 10 Jazzband. 
Boroszló (322.6) D. u. 4 30: Operettzene. 
8.10 Hangverseny. 10.15 Esperanto. 
Majna-Frankfurt (428.6) D. u. 4 30: Zene. 
8.15: Vig-est. ■ rága 348.9) D. u. 9: 
Rádiószkeccs. 9.30 Vig hangverseny 10 15 
Tánczene. Brünn (441.2) D u 7 Hangver­
seny. 8 Rádiószkeccs. 9; Jazzband. Róma 
(449) D u 5,15; Jazzband, 8,45; Öpera- 
es operettreszletek. London (361.4, D u 
7 ; Hangverseny, 8,45; Kabaré,

— Középiskolai vivóverseny. 
A de recent t>-nurdleihea tartozó 
középiskolák 1927. évi bajnoki vivő 
versenyét a nf. gimnázium sportköre 
rendezi meg március hó 6-án a re­
formálni gimnázium tornatermében. 
Nyíregyháza, Kisvárán, Karcag, Haj- : 
dunáaás és a debreceni iskolák in­
dulnak 51 versenyzővel. Nehéz volna 
előre megmondani, mely iskola csa 
pata fog gyözed/lmeikedni. A ref. 
gimnázium 3 egymásután következő 
esztendőben tartotta a csapatbajnok 
ságot, de onnan a legjobbak már a 
főiskolára távoztak s helyük nehezen 
pótolhaió. A debreceni kereskedelmi 
és a kisváráéi gimnázium csapatai 
jól előkészített vivők. Szép és izgal­
mas küzdelemre van kilátás. Elő 
mérkőzések délelőtt fél 10 órától, 
döntők délután 3 órától. Ülőhely 80 
fillér, deákjegy 30 fillér.

— Nem számoztatják meg a 
régi Téglavetőoen épült háza­
kat A debreceni Munkásbiztositó 
Pénztár átiratban kérte a városi ta­
nácstól, hogy a régi Téglavetőben 
lévő hazakat számoztassa meg, mi­
vel ott a legnagyobb rendetlenség 
uralkodik, az orvosok nem találhat­
ják meg a betegeiket a föld alatti 
barlangok és vályogházak zsungelé- 
ben A városi tanács csütörtökön 
foglalkozott a kérelemmel, azonban 
a hangulat a számozás ellen nyi 
latkozott meg. A főügyész és a pol 
gármester ugyanis azt mondották, 
hogy ha a téglavetői házakat meg­
számoznák, ezzel mintegy állandó 
jelleget adnának ennek a telepnek, 
melyet pedig amint az ottani lako­
sokkal kötött megegyezés lejár, földig 
fognak rombolni. Vass Károly ta­
nácsnok a közigazgatási ügyosztály 
vezetője ugyan szintén rámutatott a 
Téglavetőben uralkodó lehetetlen 
állapotokra, melyek mellett még a 
hivatalos iratok kézbes lése is lehe 
tétlenséggel határos, azonban a vá­
rosi tanacs ennek ellenére úgy ha- 
táiozoit, hogy nem teljesíti a Mun 
kásbiztosiió kérelmét és nem szá- 
moztatja meg a házakat.

— Tavaszi és nyári divatlapok 
megérjenek, léd divatlapokat félar 
ban kiárusítjuk Autaify könyvkeres­
kedésében, Szent Anna- és Varga­
utca sarok.

— Hirdessen a Hajduföldben I

kell he- 
helyszini 
is tartja

írt

operából. Vezeti 
zenetanár. 2. a)

— Kultur-délután az Iparos- 
köroen. A Deb ecem Iparoskör 
március 6 án, vasárnap délután 4 
órai kezdettel az Ipartestület dísz­
termében kultur délutánt rendez. Mű­
soron szerepelnek : Orbán Nóra ur- 
leány, aki Bessenyei Erzsébet zon- 
gorakiséretével Grieg: »Solveig Da- 
lá-t“ fogja énekelni a Peer Oyntből, 
Hegedűs Kálmán ref. segédlelkész,

■ ..“ ......

előadást tartani, Bessenyei Erzsébet, 
aki Székely Imre: „Magyar rapszó­
diájáét fogja zongorán előadni, s 
még több érdekes szám. Az előadásra, 
melyre belépti dij nem lesz: felhív­
juk nemcsak az iparosság, hanem 
általában a nagyközönségfigyelmét is.

— Az osztálysorsjáték húzása. 
Az osztálysorsjáték húzásán a követ­
kező nagyobb nyeremények huzat- 
tak ki: 5009 pengőt nyert 3100, 
2000 pengőt nyert 42778, 1000 
pengőt nyertek: 8392,36917,55593. 
600 pengőt nyertek: 5421, 8291, 
16810, 25908, 39961, 42499 Ezen­
felül 300 pengőt nyert 8 szám, 200 
pengőt nyert 53 szám és 125 pen­
gőt nyert 928 szám. A húzás foly­
tatása március 7-én reggel fél 9 
órakor lesz

— A ref. tanitóképzőintézet 
hangversenye. A debreceni ref. 
tanítóképző intézet Csokonai ének­
és zenekara március 6-án délután 
5 órakor a Kollégium dísztermében 
hangversenyt rendez az intézet 
„Törekvés“ cserkészcsapata táboro­
zási alapja javára Műsor: 1. a) 
Erkel: Himnusz. Énekli a „Cso­
konai* énekkar, zenekisérettel. b) 
Bodnár: Nyitány a „Diák a menny 
országban* c 
Bodnár Lajos
Erkel: Magyarok imája a „Hunyadi 
László“ operából, b) Magyar dalok : 
Énekli Sütő Zoltán, zongorán kiséri 
Kovács Béla. 3. a) Bach: Preludium 
és fuga, b) Bőhm: Siändchen : He 
gedün játszák Kovács Béla és Szűcs 
Géza, zongorán kiséri Bodnár Lajos 
zenetanár. 4 a) Petöfi-Fortuner: Mi 
volt nekem a szerelem, b) Weber: 
Vadászok kara a „Bűvös vadász“ 
c operából. Énekli a „Csokonai“ 
énekkar Bodnár Lajos vezetésével.
5. a) Czibulka : Szerenád, b) Bod­
nár: Az ő ablaka alatt. Vonós­
négyes Játsszák : Bodnár Lajos zene­
tanár, Szűcs Géza, Kovács Béla és 
Melegh Zoltán. 6. a) Arany : Nem­
zetőrdal. b) Bodnár: Magyar dalok. 
Énekli a „Csokonai“ énekkar. 7. a) 
Erdélyi: Etude, b) Nagy J.: Magyar­
rapszódia. Cimbalmon játssza Szak­
mán István. 8. a) Magyar indulók, 
b) Rákóczi induló : Előadja a „Cso­
konai“ ének- és zenekar. Belépődíj: 
Ülőhely 1 pengő. Állóhely 50 fillér.

— Üzembe kell helyezni a 
nagyerdei Vigadó előtti szökő- 
kutat. A nagyerdei Vigadó előtt 
van egy szökőkút, mely azonban 
szinte emberemlékezet óta nem mű­
ködik. Most a Vigadó bérlője kérte 
a városi tanácsot, hogy a szökö- 
kutat eltávolithassa a vendéglő te- 
rasszáról, ahol az most csupán al 
kalmrtlanságot okoz. A városi ta­
nács nem teljesítette a kérelmet, 
sőt úgy határozott, hogy a Vigadó 
bérlőjének a kutat üzembe 
lyezni. Az errevonatkozó 
vizsgálatot közelesen meg 
a műszaki ügyosztály.

— Magyar lányok hozománya. 
T. Káimánchelyi Irén izakáCskönyve. 
Kapható» Hajduföld könyvoiztályában

— Tavaszi női kalap új­
donságok legszeb > válasz­
tékban a Kalap azé in ben, 
Piac-utca 9.

— A sepsiszentgyörgyi Szé-
■ kely Mi kő-Kollégium volt növen- 
! dékeinek Egyesülete közgyűlése, 
i A sepsiszentgyörgyi Székely Mikó-

Kollégium volt növendékeinek Egye­
sülete második évi rendes közgyű­
lését Budapesten, március 12-én, 
szombaton este 7 órai kezdettel az 
Alkotmány-utca és Vilmos c$ászár-ut 
sarkán levő Magyar Világ cimü ven­
déglő külön termében fogja megtar­
tani. A közgyűlés tárgysorozata: Az 
elnök, a titkár, a pénztáros és a 
számvizsgáló bizottság jelentései az 
Egyesület előző évi működéséről és 
vagyoni állapotáról. E jelentések 
alapján a számadások és a jövő évi 
költségvetés letárgyalása, jóváha­
gyása és a felelős számadók ré­
szére a felmentvény megadása. A 
tisztikar és választmány tagjainak 
egy évre való megválasztása. Alap- 

' szabálymódosítás a tagsági dijaknak 
pengő értékben való megállapítása 
tárgyában Az egyesületi vagyon ke-

■ zelése és a segélyalap felhasználása 
tárgyában s általában a választmány 
hatáskörét meghaladó intézkedések 
felett való határozás. A tagok á tál 
szabályszerűen (az elnökségnél a

i közgyűlés előtt 8 nappal írásban) 
; bejelentett inditrányok tárgyalása.

— Leányiskolái növendékek 
gyermek-szinielöadása. A Fü- 

i vészkert-utcai fiú- és Miklós-utcai 
I leányiskola növendékei március 5-én 
i szombaton délután 4 órakor a 
, gyermekek, március 6-án, vasárnap 

d. u. 4 órakor a szülök és felnőttek 
i részére gyermek szinielöadást ren­

deznek újabb díszletekkel. Műsor: 
, 1. Jóslat. Színmű 3 részben. Irta : 

Fekete I. 2 A tolvaj. Irta : Görögné, 
Beke M. 3. Magyar dalok. Gyer- 

I mek énekkarral. 4. A kis hős. Szín 
i darab 4 felvonásban. Irta: Réz 
i Bálint. 6. Verbuválás. Irta. Olexyné.
■ — öngyilkos lett az. elemi 
I csapások miatt egy gazdálkodó.

Vezendi Károly 56 éves derecskéi 
' gazdálkodó tegnap reggel a szá 

lonnafüstölö gerendájára felakasz­
totta magát. Mire tettét észrevették, 

, már nem volt benne élet. Az öreg 
I embert az utóbbi időben nagy elemi 
' csapások érték, ami nagyon elke- 
j seritette ugyannyira, hogy búsko­

morságba esett és amikor családja 
nem volt odahaza, elkövette végze­
tes tettét

I — A Kollégiumi Kántus Ke 
gyeleies Évfordulati Emlékün­
nepélye. A Kollégiumi Kántus Nagy 
József, Vecsey—Bruckner, Kövesdy

I János, Hegedűs István—Bruckner 
Róza, Magyar—Kegyes, Kádár 1st

i ván, Fráter Ida, Sipos Margit, Stahl 
Henrik, Tóth Sámuel—Budaházi 

I Emilia, Hegyi Mihály, Liszka Nán- 
dorné, Varga Mária és Szakácsi 
András boldog emlékezetű kegyes 
alapítók emlékére március 5-én dél­
után 5 órakor a Kollédium díszter­
mében évfordulati ünnepélyt rendez 
a következő műsorral: 1. Egressy 
B. Mért oly borús. Énekli a Kántus, 
Szigethy Gyula főiskolai énektanár 
vezetésével. 2. Megnyitó beszédet 
tart dr Sz. Kun Béla felügyelő ta­
nár. 3. Jutalmazottak megnevezése.
4. Beethoven: Himnusz az éjhez. 
Énekli a Kántus. 5. Váradi A.: Re- 
surrexit. Szavalja Szabó Sándor. 6. 
Szigethy: Strassburgi harangok. 
Énekli a Kántus. 7. Kuruc bor. Irta 
és felolvassa Nagy Sándor vallás­
tanár. 8 Schumann: A napsugárhoz, 
Schubert: Az ébresztő. Énekli Be­
nedek Margit, zongorán kiséri Szi­
gethy Gyula énektanár. 9 Baja Mi­
hály humoros költeményeiből szaval 
Solymossy József. 10. Mácsay: 
Székelydalok, Ottó: Huszárdal. Énekli 
a Kántus.

•» JL-
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színhez
A Csokonai-szinház műsora:
Péntek, Obtiloa 50 aiíxn'ékkel feleselt 

helyetek (Haleaajrné jubileuma)
Szombat Ohiifo« 50 azlzalékkal felemel| 

helyéiak (Habaayaé jabileeme)
Vasárnap délután Aaazonykám (Olcsó bej­

árak)
Vaaáraap este Obaitoa (<e»dea belyáiak a 

jubileumi axerepoaztáaaal)
Hétfő, Fehér agái premiaF A 30 
Kedd, Fehái egét premier B 30 
Szerda, Fehér dgér premier C 30 
Csütörtök Fehér egér premier D 30 
Péntek« A debreceni Ncegylet előadása :

Uj rokon

Nagymérvű helyär- 
leszállitás a Csokonai- 

színházban
A Csokonai-színház igazgatósága 

— amint azt falragaszokban is kö­
zölte a publikummal — március 
7 étöl, hétfőtől kezdve lényegesen 
csökkenti a helyárakat.

A jövö héttől kezdve tehát a kö 
vetkező leszállított helyárak lépnek 
életbe, mig ezzel szemben megszű­
nik minden eddigi százalékos ked­
vezmény.

Az uj helyárak:
(Az összegek pengőértékben értendők) 

Földsz. és 1. em. családi páholy 
este 14, délután 12 P. Földszinti 
kis páholy este 10, délután 8 P.
I. em. kis páholy este 9, délután
7.20 P. II. em. kis páholy este 5, 
délután 4.50 P. Támlásszék I. rendű 
este 2.50, délután 2 P. Támlásszék
II. rendű 2, délután 1.60 P. Támlás 
szék III. rendű este 1.50, délután
1.20 P. Erkély ülés este 1, délután 
1 P. Erkélyálló este 40 fillér, dél­
után 30 fillér. Diákjegy este 30, 
délután 30 fillér. Karzat ülő este 
50, délután 40 fillér. Karzat álló 
este 30, délután 20 fillér. Pótszék 
este 2, délután 1 60 P.

Az igazgatóság elhatározása két­
ségtelenül a nagyközönség egyhangú 
helyeslésével fog találkozni s bi- 
nyára kedvezően befolyásolja a szín­
ház látogatottságát.

Ma lesz Halassyné 
1O éves színésznői 

jubileuma
(A Hajdujöld tudósítójától.) Ma 

pénteken este ünnepnapja lesz a 
debreceni Csokonai színháznak és a 
színházat látogató publikumnak. 
Halassyné Serfözy Etel negyvenéves 
színésznői jubileuma alkalmából 
szorongásig telt ház, virágdíszbe 
öltözött színpad és nézőtér előtt 
fogják köszönteni ezt a kivételes 
tehetségű művésznőt mindazok, aki­
ket oly sokat gyönyörködtetett játé­
kával. Pénteken este valóságos 
theatre parée lesz a Csokonai- 
szinházban, ahol a férfiak sötét, a 
hölgyek estélyi ruhában jelennek 
meg, hogy az est fényét ezáltal is 
emeljék.

Az ünnepség pontban este 7 
órakor veszi kezdetét, mikor is a 
debreceni iparos dalegylet Halassyné 
öltözőjének ablaka alatt lampionos 
szerenádot ad a művésznőnek, akit 
a dalegylet szónoka is üdvözöl. 
Ezután a színpadon leeresztett füg­
gönyök mögött a hivatalos testületek 
küldöttei fogják üdvözölni a jubi­
lánst. Pontban félnyolckor kezdődik 
meg a tulajdonképpeni ünnepség, 
amely már a közönség szeme előtt 
zajlik le. Itt a kultuszminisztérium 
nevében Stella Gyula, az Országos 
Színész Szövetség részéről Ghéczy 
István, a színtársulat nevében Re­
mete Géza, a direkció részéről 
Kardoss Géza, az újságírók és a 
NyoaavÁt a Nenaeü Kölj » 

rendező bizottság nevében Than 
Gyula főszerkesztő üdvözlik Halas- 
sjnét, akinek átadják a közönség 
nagyszámú ajándékait.

Ezután negyedórás szünet követ­
kezik, amely alatt a színház büffé 
jében Rácz Jancsi zenekara hang­
versenyez. Majd megkezdődik az 
.Obsitos“ előadása, amelynek kü 
lönös érdekességet kölcsönöz az a 
körülmény, hogy a darab keretében 
a társulat minden egyes tagji fel­
lép. Aki egy szavas szerepet se 
kapott, az beállt a kórusba, hogy 
igy is közreműködjön a jubileumi 
előadáson, melyen Halassyné iránti 
szerétéiből, tiszteletből a társulat 
elsőrendű tagjai is kórista szerepet 
játszanak.

Előadás után az Arany Bika 
üvegtermében társasvacsora lesz, 
melyen résztvesznek a rendezőségen 
kivül a társulat összes tagjai. A 
vacsorára a rendezőség ezúton is 
meghívja Halassyné tisztelőit, isme­
rőseit és az egész szinházbajáró 
publikumot. Az étkezés étlap szerint 
történik.

Érdekes egyébként megemlíteni, 
hogy a jubileumi ünnepségen részt 
vesz Szeged város tanácsának ki­
küldöttje és Faragó Jenő szegedi 
színigazgató. Halassyné ugyanis 
Szegeden született s igy méltán kér 
részt ünnepeltetéséből Szeged vá­
rosa is.

Mozgószinházak közleményei:

Minden sikert fe.lülmul 

a világ 
legnagyobb filmje

BEN HÚR
a Vígszínház mozgóban

Szerdától — keddig 
március hó 2—8 ig.

Péntek—vasárnap:
APOLLO """

PÉNTEK-SZOMBAT-VA SÁRNAP
Két sláger

Adolphe Menjou és Agnes Ayres
a főszerepekben

A bűvös Saxofon
komédia 7 felvonásban.

Conrad Oe dt és Eszterliázi Ágnes
a főszerepekben.

Az élő álarc
í Pirandello drámája filmen, 7 felvonásban

__  URÁNIA
I SZOMBAT - VASÁRNAP'

Két sláger
Zoro é Muru mint

Háztüznézők
vígjáték 7 felvonásban.

TOM MIX a főszerepben
A HALÁLKARAVÁN

amerikai történet 5 felvonásban.

MI A. W A agyit ember csak magvar <- 
p<t olvashat. — Kavéhúzbes, 

l borbélynál. uj-ágárusnál követelje a 
: H A J D U F O 1. D e ♦ I I I

Bb Lapkiadóval, nyomdájában Debrec -u, Ferenc .főzwf-« 59. - Könyv* é3 Lapkí»dóv*U«l»

B TŐZSDE
A pengő Zürichben 90.90
Budapest 90 90, Bellin 123 25, Newyoik 

52U—.— , London 25*2.75,^Páris 20.34 5, 
Milánó 22.70.5, Piéta 15.40, Belliid 9.14 5, 
Szófia 3 75, Bukarest 3,12.50, Vataó 56.10, 
Béci 73.25. Hollandia 2C8.10, £Biön«l 
72.30.—.

Hivatalos devizaárfolyamok
Angol font 27.725-27.885, belga 79.45 — 

7975, c«h korona 16 90—16 98, din korona 
152 20—152.81, dinár 10 02—10.07, dollár 
569.20- 571.85, francia frank 22.45—22.75. 
hollandi forint 228.89—229. — , lengyel zloty 
63,15—64 65, lei 3,32-3.42, lenn 4,10—4,16 
lira 24.95—25,40, német mátka 135,40— 
135,90. osztrák schilling 80,3-5-80,675, nor- 
yég korona 148 30—148,65, rtíjci frank 
109.85—110,25, >»éd korona 152,50—153,15.

Gabonatőzsde
A kéizírupiacon a 76 kg-ot tinzayidéki bn 

zát 33 80—34 40 az egtéb nzáimazáiu buzit 
pedig 33—33.80 pengővel jegyezték. A rozs 
melegen ere tudapeiti pátriáiban *6 10— 
26 30 pengő volt.

A lint* éi őileménypiicon az irányzat t»r- 
tot‘, az üzleti tevékenység minimális s eiupán 
a koipa iráni mutatkozik kisebb kereslet. A 
korpa névleges ára budapesti paritásban 14.40 

16,80 pengő,
A terménycikkek piacán a zabot 21,40- 2d 

pengővel jegyzik, A tengeripiac fogalma meg-

APHOMiRDElESEk
___ lakás____
»MŰVÉSZHÁZ“ Szent Anna-utca

5. szám alatti helyiségei május 1 tői 
bérbeadók. Batthyány u ca 14, ügy­
védi iroda. 128

BÚTOROZOTT szoba kiadó. Pé­
terfia ulca 60., I. ajtó balra. 424

SIMONYl UTÓN pár szobás búto­
rozott lakást kelesek, lehetőleg két 
szobát és fürdőszobát. Cím Faltav 
Piac u'ca 30. szám, 1 em. 427

BÚTOROZOTT különbejáraiu szoba 
garzonnak azonnal kiadó. Kis 
hegyed ut 15. 438

AZONNAL beköltözhető három­
szobás lakás lelépéssel kiadó Szent 
Anna-ntca 29, udvari emelet. 439

AJÁNLAT
KISS IRODA, Csapó utca 8. Meg­

bízásból kihelyez búzát kamatra,
bármilyen tételekben. 30

RAKTÁR és irodahelyiség kiadó.
Ptac utca 7. sz. slat’. 139

KERESLET___
ASZTALOS tanú ó felvétetik Rá­

kóczi utca 13. Bálint Lajos. 399 
HÁROM úri craládból való magyar 

leányt felveszek középiskolai inter- 
nálusomba azonnal, vagy a nagy 
szünetre. Cimem : Alexander von 
Fest, Sankt Peter bei Graz Unga­
risches Mädchenheim. 142

KÖLYÖK FOX1T veszek. Cint a 
kiadóban. 423

GYERMEKTELEN házmestert ke­
retek azonnali belépésre. Széchényi- 
utca 43. 422

KERESEK boltbérlőt (iroda, lakható 
raktár) központon. Óbor eladó. 
Komlóssy ut 16, 407ELADÁS

EQY kitűnő menetelü rőföiüzlet és 
két nyilas szől ő beköltözhető lakás 
sál azonnal eladó. Cím a kiadóbae.

429
EGY szép Ira-al him Bernáthegyi 

ru'ya eladó Cint a liadóban. 441 

csappant. A prompt tengerit 20,40—20,9Q 
pengével kináljík budapesti paritásban 
takarmányárpa névleges ára 22, l0—23 6) 
peagő.

AllatvásÁr
A sertesvíaáron vontatott volt az irányzat 

Árak ! zsirsertái öreg la 1.58 — 1 64, 11a ) 
—1,52, fiatal nehéz 1,72—1,76. közepes 
1,64 — 1,68, köanyű 1,32—1,38, angol kui. 
•értés 1,52—1,76 süldő 1,40—1 78 pengő 
kg ként Szalonnái félsertés 1,84 — 5, sózott; 
azalonna 1,64 - 1.68, lehúzott has 2,18 — 2/?8 
zsir 1 84—I 88 pengő kg ként.

Nyíl ttér
Tavaszra

az összes előkelő fővárosi divatszi 
nek festéséi és alkalmi női és férfi» 
ruhák vegytisztítását készítem mér­

sékelt árak mellett.

Bíró
Festő és tisztilő müintézet (Bika­

udvar és Péterfia-u. 30.) 
Aranyéremmel kitüntetve, 1926 

Debrecen.
• B rovatban költöttekért nem vállal fele- 
I lősséget a szerkesztőség.

MELEGÁGYABLAK, vaskaretes ru- 
ganyágybetát, nagykerelü javított bo- 
conádt kaptár eladó Seszdna-utca 8. 
Kisállomásnál. 430

SZATÓCSÜZLET felszerelve bér­
beadó. 40 fiókos füszerbereadtzés 
eladó. Baihlea-utca 27. 417

FrahR, szmoking és zsanért
köloaőnzőintézet

Végh, Vár-utca 2.
ELADÓ Erdősoron 500 négyszögöl 

üres saroktelek. Szathmáry. Nyom­
tató utca 7. 421

ELADÓ 30 mázsa réti gyepszéna 
Hajdúböszörményben. Szőrű utca 
2398 hsz. 426

HÁROMCSOVES kitűnő rádió tel­
jes felszereléssel jutányosán eladó. 
Pénzügyig,zgatóság, földszint 5

433.
EGY fodrász-forgószék jókarban lévő 

eladó. Nagy fodrászmester, kir. tör­
vényszéken. 432

ÖRÖKBE adnám egyéves és egy 
hétévé* kis lányaimat. Cim Szé­
chényi-utca 19., I. emelet. 434

NÉGY polgárit végzett 19 éves sze­
rény igényű szolid leány, házi kis 
asszonynak vagy gyermekek mellár 
azonnali belépésre ajánlkozik, Meg­
keresések : Harsányt Katica, Hajdu- 
szovát. 435

EMELETESHÁZ eladó központban, 
esetleg felerészben is, hárosnszobás 
modern lakás beköltözéssel. Ffivész- 
kert-ulca 14, emelet, Bélyegolt 
honban. 436

HmSZEREH:
Huzóharmonikák

Pengő 6 75 tői 
Hegedű Pengő 5 85 tfl 
Kiírnátok P. lO.CO-től 
Gitárok P. 14.75-től 
Gitárcitárok P. 13.20 tfl 
Beszélőgépek 28.— tői 

slb
Közvetlen szállítás a 
gyártási forrástól 1 H 
ezer elismerőlevél 1 —

Külön msgyar osztály Kérje leveleső- 
lapon (16 fiit, bélyíg) képes föárjegy 
Kékünket, melyet d jraentáen küldőn». 
Meinel és Herold hargszergyár 
Klingenthal 1180. saám. (bzászország)


